
Letovice
Kraj: Jihomoravský Okres: Blansko

Správní obvod: Boskovice GPS souřadnice: 49.547091N, 16.573573E

Nadmořská výška: 330 m n. m. První pís. zmínka: 1145 (879 let) Katastrální výměra: 5 102 ha

Počet obyvatel: 6 487 PSČ: 679 61

Adresa URL: www.letovice.net

Okolí a příroda Letovice
Město Letovice se rozkládá mezi Hornosvrateckou vrchovinou a Boskovickou brázdou. Leží na soutoku řeky
Svitavy a Křetínky. Město je obklopeno zalesněnými stráněmi kopců. U jižního okraje města je zámecký
park Letovice.
Park Letovice je přírodní památka pod správou AOPK Brno. Výměra: 27,57 ha,           rok vyhlášení 1996.
Důvodem ochrany jsou strmé skalnaté svahy nad Svitavou, na mírnějších svazích a temeni je parková
úprava.V parku rostou především běžné druhy stromů jako např. buk lesní, habr obecný, javor babyka,
tis červený, apod. Raritou je tu však ambroň západní (Liquidambar styraciflua) a lilovník tulipánokvětý
(Liriodendron tulipifera). V podrostu roste sasanka hajní, křivatec žlutý, plicník lékařský, jaterník
podléška, podbílek šupinatý, apod.V parku se vyskytuje populace na letovicku vzácného skokana štíhlého
(Rana dalmatina), dále pak skokan hnědý (Rana temporaria), ropucha obecná (Bufo bufo) a čolek obecný
(Triturus vulgaris). Z plazů je to pak užovka obojková (Natrix natrix), slepýš křehký (Anguis fragilis) a ještěrka
obecná (Lacerta agilis). Ptáci jsou kromě běžných druhů pěvců zastoupeni především mlynaříkem
dlouhoocasým (Aegithalos caudatus), dlaskem tlustozobým (Coccothraustes coccothraustes), křivkou obecnou
(Loxia curvirostra) a datlem černým (Dryocopus martius). V těsném sousedství parku se nachází mokřad a
podmáčená louka, kde se lze setkat s čápem bílím (Ciconia ciconia), čápem černým (Ciconia nigra) a
volavkou popelavou (Ardea cinerea). Ze savců je to pak veverka obecná (Sciurus vulgaris), rejsec vodní (Neomys
fodiens) a hryzec vodní (Arvicola terrstris) - bližší mamaliologický průzkum však zatím nebyl prováděn.

Letovice se nacházejí na přechodu klimatických oblastí MT3 a MT7, které se dají charakterizovat jako
mírně teplé, mírně vlhké s mírnou zimou. Počasí také ovlivňuje převládající směr větrů.
Západní či jihozápadní vítr přináší v létě déšť a chladno. Zimu naopak zmírňuje. Vítr
východní či severovýchodní přinese teplé a slunečné léto, v zimě naopak tuhé mrazy.
Letovice patří do povodí řeky Svitavy, která patří k úmoří Černého moře. Zásobování
pitnou vodou zajišťuje vodovod z Vlkova, Písečné a z Poříčí. Březovský vodovod, který Letovicemi
také prochází zásobuje především Brno. Kousek od Masarykova náměstí se do Svitavy vlévá kanál z
potoku Křetínka - Svitava. Řeka Svitava pramení na svazích Javornického hřebenu u obce Javorník v
nadmořské výšce 465 m n.m., odkud protéká přes Svitavy, Letovice, Blansko až do Brna, kde se vlévá
do řeky Svratky. Má celkovou délku 97 km a patří do povodí Dunaje.
Vodní nádrž Letovice - hlavní význam této přehrady je ochrana před povodněmi a doplňování stavu
řeky Svitavy, která měla velký úbytek vody po výstavbě březovského vodovodu v letech 1911 - 1912 a
vybudování jeho druhé větve v letech 1972 - 1975 (plánována byla již v roce 1929). Technické parametry
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nádrže - délka hráze 123 m, výška hráze 28,5 m, šířka koruny hráze 5 m, celkový objem násypu hráze
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